

潍坊市妇幼保健院潍城院区产科医学中心主任医师吴宏 用精湛医术和仁爱之心 守护母婴每一刻

潍坊名医

在我市，有这样一位医师，她的身影总是忙忙碌碌，眼神坚定又温柔。无影灯下，她托举起一个个新生命；诊室里，她耐心解析每一位孕妈妈的孕情；病房里，她细致入微地查看每一个孕产妇。她，就是潍坊市妇幼保健院潍城院区产科医学中心主任医师吴宏，一个用爱和责任守护母婴健康的医者。

□文/图 本报记者 王路欣

高危高龄孕妇的守护者

7月7日，清晨的第一缕阳光刚刚洒进医院，吴宏像往常一样早早来到科室，当天是她的坐诊日。吴宏首先查看住院的孕产妇情况，一名待产的孕妇引起了她的注意。孕妇描述自己阴道见红突然增多，肚子胀硬得不舒服。吴宏迅速查体，发现明显宫缩且长时间不缓解，阴道流出新鲜血液较多，胎心也出现了减慢的迹象。凭借丰富的临床经验，她当即判断：极有可能是胎盘早剥。

时间在这一刻变得异常珍贵，母婴的生命安危系于一线。吴宏立刻统筹安排，一边与家属进行手术谈话，一边通知手术室做好准备。她亲自推着孕妇紧急送往手术室，整个过程紧张而有序。在大家高效的配合下，手术仅用了十五分钟就顺利结束，母婴平安。虽然身心俱疲，但吴宏顾不得休息，因为她的门诊还有很多等待她检查的孕妇。

吴宏的门诊总是安排得满满的，尤其是那些高危高龄的孕妇，她们的心理往往比较紧张。吴宏不仅要仔细进行产检，还要耐心地为她们做心理疏导，帮助她们减少焦虑，顺利度过孕期。忙碌了一上午后，吴宏心里还挂念着一早急症手术的病人，她顾不得吃饭，先去看望手术的产妇及新生儿。

吴宏向记者坦言，产科的工作节奏，有时就像坐过山车，前一秒还风平浪静，下一秒就可能惊涛骇浪。吴宏记得，有一年刚过完春节，一名高龄孕妇第三胎急产后，突然出现胸闷憋气同时伴阴道大量不凝血流出，接到一线大夫呼救，她跑步进入产房，快速查体后凭借丰富的经验，迅速判断可能是羊水栓塞，她立即组织产科急救团队、麻醉师、ICU医师、输血科、医学科等多学科抢救团队，十余人连续奋战近七个小时终于让产妇转危为安，母婴安全，真的是一场与死神的赛跑。



吴宏(左)在坐诊。

不分昼夜地守护,每一个环节都力求完美

产科，不同于医院的其他科室。在这里，每一次呼吸、每一次心跳，都牵动着孕产妇和胎儿的安危。吴宏的手机24小时从不关机，因为她知道，随时可能有紧急情况需要她迅速响应。记得有一天，刚做完一台手术的吴宏回到病房，还没来得及喝口水，年轻的值班医生就火速递来，告诉她有一个胎膜早破的孕妇胎心减慢。吴宏立刻放下手中的一切，火速赶到孕妇身边进行检查，她迅速判断出这是脐带脱垂，每一秒的延误都可能危及胎儿的生命。

没有丝毫犹豫，吴宏立即启动了DDI紧急手术通道。从进入手术室到胎儿娩出，整个过程不到五分钟。随着一声清亮的婴儿啼哭声，整个手术室都松了一口气。

在吴宏的从医生涯中，她接诊过的孕产妇不计其数，科室的墙上，那一面面鲜红的锦旗，诉说着无声的感激。每一面锦旗的背后，都是一个

鲜活的故事，一个家庭幸福的具象化。这些锦旗，是吴宏和同事辛勤付出的最好见证。她常说：“在产科，我们面对的是至少两条生命，任何一点马虎都可能造成无法挽回的后果。”她以身作则，对待工作百分百仔细，不放过任何一个细节。从孕妇的产前检查到分娩过程，再到产后的综合指导，每一个环节都力求完美。

吴宏认为，一个人的力量是有限的，只有团队的力量才能战胜危险和困难。因此吴宏对每一个年轻医师的要求都极为严格，要求团队成员熟知诊疗指南、严格遵循诊疗流程，同时毫无保留地把诊疗经验和手术技巧传授给年轻医生。

在每一次的抢救中，吴宏总是能够迅速调动团队的积极性，合理分配任务，确保每一个环节都万无一失。正是有了这样一个团结、高效的团队，产科才能够一次又一次地化险为夷，守护母婴的平安。

建立助孕微信群,耐心解答孕妇疑问

千一行爱一行，从医以来，吴宏越来越喜欢这份工作，每当看到产妇开心的笑脸，她都感到无比自豪和欣慰。

为了方便孕产妇随时咨询，吴宏建立了两个名为“助您好孕心想事成”的微信群。在这个群里，她耐心解答每一位孕妇的疑问，无论是关于孕期饮食营养、运动还是孕期遇到的不适症状以及分娩前的

各项准备，她都一一给予详细指导和建议。分娩后很多宝妈都开心地第一时间在群里报喜，吴宏也用自己的专业知识和温暖的话语，为每一个孕产妇保驾护航，让她们在孕产的道路上更加顺利、更加安心。

每当看到母婴平安，一个个新生命顺利诞生，吴宏所有的忙碌和疲惫都瞬间化为乌有。在吴宏看来，产科医生的工作就像是一场永无止境的生命马拉松。在这场马拉松中，她始终坚守在守护新生命诞生的第一线，用爱和责任书写着医者仁心的美丽篇章。

◎名医小档案

吴宏：潍坊市妇幼保健院潍城院区产科医学中心主任医师，潍坊名医。兼任山东省遗传衰老预防保健委员会委员，潍坊市妇幼保健协会促进自然分娩专业委员会副主任委员等。

擅长：在妇产科常见病及多发病的处理上积累了丰富的诊疗经验，尤其擅长妊娠期糖尿病、妊娠期高血压疾病、前置胎盘、产前产后出血、先兆流产及

早产、双胞胎妊娠、高龄孕妇等高危妊娠管理及不良妊娠的诊治；对胎儿生长受限及各种胎儿发育畸形的病因研究及处理也积累了较丰富的经验；重视孕妇营养及体重管理、围孕期的保健和指导。可熟练操作产科多种危重疑难手术，多次参与产后出血、脐带脱垂、胎盘早剥、胎儿窘迫、子痫发作等危急重症孕产妇的救治工作。

坐诊安排：潍坊市妇幼保健院潍城院区（周一、周四全天）